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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по химии отводится 3 часа (180 минут). Работа 
состоит из двух частей, включающих в себя 40 заданий. 

Часть 1 содержит 35 заданий с кратким ответом, в их числе 26 заданий 
(1−26) базового уровня сложности и 9 заданий (27−35) повышенного уровня 
сложности. Ответы к заданиям записываются в виде одной цифры или 
последовательности цифр (трёх или четырёх). Ответы записываются в поле 
ответа без пробелов и разделительных символов. 

Часть 2 содержит 5 заданий (36−40) высокого уровня сложности, 
с развёрнутым ответом.  

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем 
Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценке 
работы. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и 
переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас 
останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

При выполнении работы Вы можете пользоваться периодической системой 
химических элементов Д.И. Менделеева; таблицей растворимости солей, 
кислот и оснований в воде; электрохимическим рядом напряжений металлов, 
а также непрограммируемым калькулятором. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 
 

Желаем успеха!  

 



 

 

Вариант 1 
Часть 1 

 

Ответом к заданиям 1–26 является одна цифра, которая соответствует 
номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте 
работы. 
 

 

 
 

Одинаковую электронную конфигурацию имеют 

 

 
 
 

1) 
 

ионы Mg2+ и O2–
 

 

 

3) 
 

ион F– и атом Ar  

 
 

2) 
 

ионы Na+ и K+
 

 

 

4) 
 

атомы O и S 

 

 

Ответ:  
 
 
 

Верны ли следующие утверждения о галогенах? 
А. Простые вещества – сильные окислители. 
Б. Благодаря высокой химической активности галогенов все галогеноводо-
родные кислоты – сильные. 

 

 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

3) 
 

верны оба утверждения 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 

 

4) 
 

оба утверждения неверны 

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

В какой молекуле ковалентная связь «элемент – кислород» наиболее полярна? 

 

 
 

1) 
 

SO2 

 

 

2) 
 

NO 

 

 

3) 
 

Cl2O 

 

 

4) 
 

H2O 

 

Ответ:  
 
 

 
 

В каком соединении степень окисления фосфора такая же, как у азота в HNO3? 

 

 
 

1) 
 

P4O6 

 

 

2) 
 

POCl3 

 

 

3) 
 

KH2PO2 

 

 

4) 
 

PCl3 

 

Ответ:  
 
 

 
 

Какое соединение хлора состоит из молекул? 

 

 
 
 

1) 
 

CaOCl2 

 

 

2) 
 

NH4Cl 

 

 

3) 
 

HClO4 

 

 

4) 
 

KClO3 

 

 

Ответ:  
 
 
 
 

Среди перечисленных формул: 
А) C2H4O2 Г) C3H8O 
Б) C2H6O2 Д) C7H8O 
В) C3H6O2 Е) C6H12O2 

сложным эфирам соответствуют 

 

 
 

1) 
 

АВЕ 

 

 

2) 
 

БДЕ 

 

 

3) 
 

АГД 

 

 

4) 
 

БВГ 

 

Ответ:  

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 



Вариант 1 

 6 

 
 
 

Магний может взаимодействовать с каждым из веществ 

 

 
 

1) 
 

HCl, NaOH 

 

 

2) 
 

Cl2, NaCl 
 

 

3) 
 

N2, HNO3 

 

 

4) 
 

C, Fe 

 

 

Ответ:  
 
 

 
 

С кислородом может реагировать оксид 

 

 
 
 

1) 
 

цинка 

 

 

3) 
 

серы(VI)  

 
 

2) 
 

железа(III)  

 

 

4) 
 

углерода(II)  

 

Ответ:  
 
 

 
 

Какие две кислоты могут реагировать друг с другом? 

 

 
 

1) 
 

HCl + HBr 

 

 

3) 
 

HNO3 + H3PO4 

 
 

2) 
 

H2SO4(конц) + H2S 

 

 

4) 
 

H2S + HI 

 

 

Ответ:  
 
 

 
 

Сульфид железа(II) превращается в сульфат железа(II) под действием 

 

 
 
 

1) 
 

O2 

 

 

3) 
 

H2SO4(разб) 

 
 

2) 
 

BaSO4 

 

 

4) 
 

H2SO4(конц) 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Определите конечное вещество Y в схеме превращений: 

Na2SO3 3AlCl ( р-р)→  X 2 2H O→  Y. 

 

 
 
 

1) 
 

H2S 

 

 

2) 
 

O2 

 

 

3) 
 

S 

 

 

4) 
 

H2SO4 

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Пара структурных изомеров – 

 

 
 
 

1) 
 

цис-гексен-2 и транс-гексен-3 

 

 

3) 
 

пентан и циклопентан 

 
 

2) 
 

пропин и пропен 

 

 

4) 
 

этанол и этандиол 

 

 

Ответ:  
 
 
 
 

С аммиачным раствором оксида серебра реагирует 

 

 
 
 

1) 
 

пентин-1 

 

 

3) 
 

пропен 

 
 

2) 
 

бутин-2 

 

 

4) 
 

циклопропан 

 

 

Ответ:  

 

7 
 

8 
 

9 
 

10 
 

11 
 

12 
 

13 
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Какое вещество реагирует с натрием, но не реагирует с соляной кислотой? 

 

 
 
 

1) 
 

пропанол-2 

 

 

3) 
 

глицерин 

 
 

2) 
 

фенол 

 

 

4) 
 

диэтиловый эфир 

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Все белки реагируют с 

 

 
 
 

1) 
 

бромной водой 

 
 

2) 
 

концентрированной соляной кислотой 

 
 

3) 
 

водородом 

 
 

4) 
 

сероводородом 

 

 

Ответ:  
 
 
 
 

И метан, и уксусную кислоту можно получить в одну стадию из 

 

 
 
 

1) 
 

CH3CH=CHCH3 

 

 

3) 
 

C2H5OH 

 
 

2) 
 

CH3CHO 

 

 

4) 
 

CH3COOK 

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Определите промежуточное вещество X в схеме превращений: 

CH3C≡CH → X → CH3COOH. 
 

 
 
 

1) 
 

CH3CCl2CH3 

 

 

3) 
 

CH3CH=CH2 

 
 

2) 
 

C2H5OH 

 

 

4) 
 

CH3C≡CAg 

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Оксид цинка вступает в реакцию соединения с 

 

 
 
 

1) 
 

SO3 

 

 

2) 
 

HCl 

 

 

3) 
 

NaOH 

 

 

4) 
 

Al  

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Скорость растворения железа в соляной кислоте не зависит от 

 

 
 
 

1) 
 

концентрации кислоты 

 

 

3) 
 

степени измельчения железа 

 
 

2) 
 

давления 

 

 

4) 
 

температуры 

 

 

Ответ:  

 

14 
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16 
 

17 
 

18 
 

19 
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Равновесие Fe3O4(тв) + 4CO(г) →←  3Fe(тв) + 4CO2(г) + Q сместится в сторону 
продуктов при 

 

 
 
 

1) 
 

уменьшении общего давления 

 

 

3) 
 

добавлении CO 

 
 

2) 
 

нагревании 

 

 

4) 
 

добавлении катализатора 

 

 

Ответ:  
 
 
 
 

При неполной диссоциации 1 моль соли общее количество положительных и 
отрицательных ионов в растворе составило 3,4 моль. Формула соли – 

 

 
 
 

1) 
 

K2S 

 

 

2) 
 

Ba(ClO3)2 

 

 

3) 
 

NH4NO3 

 

 

4) 
 

Fe(NO3)3 

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Какое из перечисленных веществ наиболее опасно для человека при наличии 
в питьевой воде? 

 

 
 
 

1) 
 

MgSO4 

 

 

2) 
 

NaHCO3 

 

 

3) 
 

Pb(NO3)2 

 

 

4) 
 

KCl  

 

 

Ответ:  
 
 
 

 
 

Сырьё для производства серной кислоты – 

 

 
 
 

1) 
 

самородная сера 

 

 

3) 
 

сернистый газ 

 
 

2) 
 

сероводород 

 

 

4) 
 

природные сульфаты 

 

 

Ответ:  
 
 
 
 

Сколько граммов 40 %-й щёлочи надо взять для получения 300 г 8 %-ой щёлочи? 

 

 
 
 

1) 
 

1500 

 

 

2) 
 

600 

 

 

3) 
 

60 

 

 

4) 
 

40 

 

 

Ответ:  
 
 
 
 

Термохимическое уравнение сгорания бутана имеет вид: 

2C4H10 + 13O2 = 8CO2 + 10H2O + 5300 кДж. 

Сколько теплоты (в кДж) выделится при полном сгорании 6,72 л (н. у.) бутана? 

 

 
 
 

1) 
 

397,5 

 

 

2) 
 

795 

 

 

3) 
 

1590 

 

 

4) 
 

3180 

 

 

Ответ:  
 

20 
 

21 
 

22 
 

23 
 

24 
 

25 
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При растворении алюминия в избытке щёлочи выделилось 16,8 л (н. у.) газа. 
Масса вступившего в реакцию алюминия равна 

 

 
 
 

1) 
 

27 г 

 

 

2) 
 

20,25 г 

 

 

3) 
 

13,5 г 

 

 

4) 
 

9 г 

 

 

Ответ:  

 
 

Ответом к заданиям 27−35 является последовательность цифр, которые 
следует записать в отведённом для этого месте. 
 

 
 

В заданиях 27–32 к каждому элементу первого столбца подберите соот-
ветствующий элемент второго и запишите в таблицу выбранные цифры 
под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться. 
 

 
 
 

 
 

Установите соответствие между общей формулой гомологического ряда и 
классом (группой) органических соединений, соответствующим этой формуле. 

 

 
 

ОБЩАЯ ФОРМУЛА РЯДА 
 КЛАСС (ГРУППА) ОРГАНИЧЕСКИХ 

СОЕДИНЕНИЙ 
 

А) 
 

CnH2n–2 

 
 

Б) 
 

CnH2n+2O2 

 
 

В) 
 

CnH2nO 

 
 

Г) 
 

CnH2n-6O 

  

 
 

1) 
 

альдегиды 

 
 

2) 
 

арены 

 
 

3) 
 

одноатомные фенолы 

 
 

4) 
 

предельные двухатомные спирты 

 
 

5) 
 

алкадиены 

  
 

А Б В Г 
Ответ:     
 
 
 

 
 

Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной реак-
ции и изменением степени окисления восстановителя. 

 

 
 

СХЕМА ОВР 
 ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ 

ОКИСЛЕНИЯ 
ВОССТАНОВИТЕЛЯ 

 

А) 
 

Mg + HCl → MgCl2 + H2 

 

 

Б) 
 

CuS + O2 → CuO + SO2 

 

 

В) 
 

FeCl2 + O2 + HCl → FeCl3 + H2O 

 

 

Г) 
 

(NH4)2Cr2O7 → N2 + Cr2O3 + H2O 

  

 
 

1) 
 

–2 → +4 

 

 

2) 
 

–3 → 0 

 

 

3) 
 

0 → +2 

 

 

4) 
 

+2 → +3 

 

 

5) 
 

0 → +4 

  
 

А Б В Г 
Ответ:     

 

26 
 

27 
 

28 
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